Matematiikan laitos
Teknillinen korkeakoulu Arponen/Alestalo/Liimatainen

Mat-1.1310 matematiikan peruskurssi K1
2. valikoe 17.11.2007

Téytd selvisti jokaiseen vastauspaperiin kaikki otsaketiedot. Merkitse kurssikoodi-kohtaan opintojakson
numero, nimi ja onko kyseessd tentti vai vilikoe. Koulutusohjelmakoodit ovat ARK, AUT, BIO, EST,
ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Kokeessa saa kéyttés ylioppilaskirjoituksissa sallittua laskinta, ei muita apuvilineitd. Koeaika
on 3h.

1.

2.

(a) Laske seuraava determinantti:

4 8 8 8 5

01000

6 8 8 8 7

0 8 830

08 200

(b) Olkoot A ja B 3 x 3 matriiseja ja det A =4, det B = —3. Laske
det(AB), det(54), det(B'AB).

Olkoon

5 —2 6 -1

0 3 h O

A= 0 0 5 4

0 0 0 1

(a, 1p.) A:n ominaisarvot?

(b, 3p.) Aseta h =1 ja laske ominaisvektorit.

(c, 2p.) Miten pitéisi h valita, ettd A on diagonalisoituva?

3.

4.

a) Olkoon a < 1 ja a # 0. Toisen asteen yhtélén az? — 2z + 1 = 0 ratkaisut ovat talléin

muotoa
1—+1—a . 1++v1—a
v=a(0) = == ja y=yle) = /2

Maarita raja-arvot
Iin(l):):(a) ja linéy(a).
b) Olkoon f(z) = 1 -2/ — 32 ja g(z) = 2 + 22/ + 2°. Osoita (laskemalla molemmat

raja-arvot), etta
lim _'_f(ac) = i (@)

m .
z—o0 g(x)  a—oo g'(x)

a) Johda kaksinkertaisen kulman kaava cos(2z) = ... derivoimalla yhtilén sin(2z) =
2sin z cos x molemmat puolet. (2 p.)

b) Maéritd kdyrén y = tan(z?) normaalisuora pisteessa (v/7/2, 1).

Lisdtieto: sin(m/4) = cos(n/4) = 1/v/2. (4 p.)
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b) Deth=b  gedp=-3
Lok (AR)= deth - dedB=—12 | det (B AB)= L deta-dete
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